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Interrogazione a risposta scritta 4-08273

presentata da

GIANNI MANCUSO 

venerdì 30 luglio 2010, seduta n.362

MANCUSO. -

Al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti.

- Per sapere - premesso che: 

dal 1o luglio 2010 i veicoli che entrano o escono dalla barriera autostradale di Mercato San Severino

dell'A30 e dal casello di Avellino dell'A16 pagano un sovrapprezzo sul pedaggio autostradale, nel

presupposto che il raccordo Salerno-Avellino sia un raccordo autostradale dell'ANAS (come, ad esempio, il

raccordo autostradale Sicignano-Potenza), collegato ad un'autostrada con pagamento di pedaggio, quale

l'A30 e l'A16; 

il raccordo Salerno-Avellino, cui è stato assegnato il numero RA02, ha la segnaletica stradale con sfondo

verde, prescritta per legge (codice della strada) per le autostrade ed i raccordi autostradali, mentre il decreto

legislativo 29 ottobre 1999 n. 461 lo include tra la rete stradale ordinaria di interesse nazionale, in cui la

segnaletica stradale è con sfondo blu. L'ANAS, proprietaria e gestore del raccordo SA-AV, lo include nella

viabilità ordinaria. Tanto è vero ciò che nella Convenzione, firmata pochi giorni fa, tra il Ministero dell'interno

(dipartimento della pubblica sicurezza) ed ANAS, quale gestore di autostrade e raccordi autostradali, sui

22/09/2010 4/08273 : CAMERA - ITER ATTO

banchedati.camera.it/…/showXhtml.As… 1/2



quali ha la vigilanza stradale esclusiva la polizia stradale, non è compreso il raccordo Salerno-Avellino, mentre

sono presenti l'autostrada SA-RC e il raccordo Sicignano-Potenza -: 

se il Governo intenda intervenire per porre fine ad un esborso di denaro non dovuto da parte di cittadini, che

credono di percorrere un tratto autostradale che, in realtà, è una strada ordinaria e che inoltre subiscono

anche un danno economico quando pagano un sovrapprezzo, compreso nel pedaggio autostradale, entrando

o uscendo dalla barriera di Mercato S. Severino dell'A30 e dal Casello di Avellino Est dell'A16. (4-08273)

Classificazione EUROVOC:

CONCETTUALE:

pedaggio, rete stradale, segnaletica, tariffazione delle infrastrutture

GEO-POLITICO:

MERCATO SAN SEVERINO, SALERNO - Prov, CAMPANIA
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